

ПРАЗДНИКИ

Чудо земли – хлеб

Множество пословиц, поговорок создал народ о хлебе. И неслучайно: без каравая невозможна представить наш стол.

В этом году рекордный урожай хлеба в стране. От всероссийских показателей не отстал и наш СПК «Ярославский», заготовив полные закрома пшеницы и ржи. Конечно, собрать отличный урожай было бы невозможно без трудолюбивых рук работников СПК. Но стоит отметить, что помогли им и наши школьники: многие ребята все лето трудились на полях, помогая старшим.

Любовь к труду прививают и родители, и сотрудники школы. Так, например, у нас никогда не угасала традиция делать влажную уборку в классах, проводить субботники с привлечением учащихся.

Все лето наши ребята трудятся на

пришкольном участке, и труд этот не напрасен: участок Ярославской школы ежегодно в числе лучших в районе. Несомненно, важнейшую роль в воспитании любви к труду играют и внеклассные мероприятия.

16 октября – Международный день хлеба. Учащиеся третьего класса под руководством Надежды Михайловой Сычевой провели для младших школьников «Праздник хлеба». Сколько замечательных стихов и песен услышали ребята! Были и сценки, и игры. В занимательной форме рассказана история происхождения хлеба.

А какой замечательный аромат стоял в зале, ведь ребята на праздник принесли настоящие караваи. Думаю, что после праздника ученики стали более трепетно относиться к хлебу и уважать труд хлеборобов.

К. Беляева,
с. Ярославка.



ВСТРЕЧИ

Диалог с профессором

В республику с рабочим визитом прибыли представители фонда «Национальное Интеллектуальное Развитие»: руководитель департамента развития человеческого ресурса фонда, доктор психологических наук, профессор А. И. Подольский и его заместитель, доктор психологических наук О. А. Идабаева.

ПОСЛЕ рабочих встреч с заместителями премьер-министра Правительства РБ И. Р. Мухаметдиновым и С. Т. Сагитовым, посещения Башкирского государственного аграрного университета и совхоза «Алексеевский» московские гости направились на северо-восток республики для участия в совещании на базе Дуванского многопрофильного колледжа.

Профессор Подольский (на снимке в центре) давно занимается вопросом профориентации молодежи и является автором масштабного научно-прикладного исследовательского проекта «Ценностный атлас России».

Современные подростки хотят много зарабатывать, хорошо жить, получать удовольствие, готовы учиться и после школы, понимают необходимость хороших знаний для получения престижной работы, но очень слабо ориентируются в вопросах, как этого достичь, и не соизмеряют свои желания со своими возможностями», – А. И. Подольский для телеканала «Мир», 2015 г.

Для делегации организовали экскурсию: показали



аудитории, лабораторию ветеринарной хирургии, мастерские, живые уголки. Профессор был впечатлен богатством материально-технической базы.

ВО ВРЕМЯ экскурсии Андрей Ильич попросил директора разтолковать: чем выпускники Дуванского колледжа отличаются от выпускников, например, аграрного университета. Талип Алексович ответил:

– По стандартам мы обязаны дать бесплатно одну рабочую профессию. Мы даем три-четыре – в обязательном порядке и, если есть желание студента, еще одну-две. Чтобы тот же агроном, ветеринар или механик выпустился не с одной специальностью, а стал универсалом. Именно универсалы

сейчас востребованы. Когда фермер или «частник» начинает свое дело, он не может нанять много работников, он вынужден экономить. А наш выпускник сам тракторист, сам комбайнер, сам водитель, сварщик, токарь. Кроме того – наши ребята ближе к земле.

Профессор согласился с правильностью такого подхода, назвал его вызовом другим учебным заведениям.

После экскурсии состоялся «круглый стол» с участием московских гостей, помощника заместителя премьер-министра Правительства РБ М. В. Кашаева (второй справа), заместителя главы администрации района А. Р. Кинзябулатова, начальника отдела образования Р. Н. Набиуллина, методиста отдела образования Г. С. Петуховой, директора колледжа Т. А. Фазлаева, его заместителей по учебной и воспитательной работе Л. М. Филимазовой, Т. П. Щеколдиной и педагога-психолога А. А. Родионовой.

Ходе беседы директором учебного заведения озвучены несколько проблемных вопросов. Один из наиболее важных – нездоровая конкуренция со стороны учебных центров, которых в городах в последние годы открылось множество. По словам директора, эти центры предлагают до сотни спе-

циальностей, не имея при этом, зачастую, никакой материально-технической базы.

– Еще несколько лет назад у нас был конкурс на «заочке», а сейчас после 11 класса к нам никто не идет. Оно и понятно: здесь – надо усердно учиться, а там только деньги плати. Сегодня заочное отделение впору вообще закрывать. И еще: с нового года вступают в силу новые образовательные стандарты, как наши конкуренты их осилият?

ЕЩЕ один вопрос коснулся детей коррекционных классов. До реорганизации учебного заведения во время существования аграрного техникума абитуриентами могли стать и выпускники коррекционки. Этим детям техникум давал путевку в жизнь, возможность обладать хоть какой-то профессией. Теперь колледжу запрещено набирать студентов из числа выпускников коррекционных школ.

– Куда им идти? – разводит руками Талип Алексович.

– Есть в Московской области хороший опыт по данной теме, – ответил профессор и обещал вернуться к этой теме.

Талип Алексович посетовал на огромную нагрузку, ложающуюся целиком на плечи штатного педагога-психолога А. А. Родионовой. Подоль-



ЗАДУМАЙСЯ!

Борьба с монстром

Уже много лет одной из серьезнейших проблем России остается алкоголизм. По данным Всемирной организации здравоохранения, алкоголизм ежегодно уносит около 6 млн человеческих жизней. Такая маленькая война человечества с самим собой.

Алкогольные напитки льются рекой, пьют их даже дети. А ведь от молодого поколения зависит, какая станет Россия. Понесут ли наши дети в будущее старые проблемы и пороки человечества или оставят их в прошлом? Этой проблеме и был посвящен профилактический час «Поговорим о вреде алкоголя», прошедший в центральной библиотеке для учащихся и студентов.

Используя слайд-презентации и видеофильмы, библиотекари рассказали об истории появления в жизни людей «зеленого змия», поначалу казавшегося безобидным увлечением, веселящим душу занятием, а затем превратившегося в

монстра, губящего души людей, о причинах употребления, влияние на здоровье и психологический комфорт человека, последствиях злоупотребления. Вспомнили пословицы и поговорки, высмеивающие пьянство, провели дискуссию «Почему же люди пьют», рассмотрели проблемные ситуации, провели сценки-привокации, викторину «Здоровый образ жизни», тесты, интеллектуальную игру, обратили внимание на Кодекс об административных правонарушениях.

Необходимо каждому для себя решить: прежде чем взять рюмку спиртного, подумай о последствиях и определи, что ты хочешь. Быть здоровым, жизнерадостным, способным воплощать свои желания в жизнь или ты с этого шага начнешь уничижать себя. Подумай и прими правильное решение!

Л. Булатова,
директор центральной
библиотеки.

ский пригласил ее на курсы в Москву. Кроме того предложил на базе колледжа организовать курсы по подготовке психологов, подтянуть в этом плане преподавательский состав. Со своей стороны обещал подобрать программу и оказать методическую помощь.

ДИРЕКТОР высказал желание проводить на базе колледжа правовое обучение студентов, столь нужное для формирования молодой личности, для ясного видения жизненных реалий. Профессор предложение одобрил.

Андрей Ильич назвал работу колледжа по максимальному соединению теории и практики «работой завтрашнего дня».

– То, над чем сегодня трудятся большие и малые учёные, еще только обсуждают на общетеоретическом уровне, у вас уже воплощено в жизнь. Но напрашивается еще одна «связка», над обеспечением которой нам предстоит работать. Тут профессор пояснил: необходимость новых кадров может быть обоснована не только потребностями работодателя, но и появлением бизнес-идей (естественно, поддержаных местными органами власти).

– Допустим, кто-то внутри техникума, в руководстве района задумается: почему бы нам не начать делать то-то и то-то. А для этого нужны будут специалисты. Уверен, что подобная инициатива, подчеркиваю, будет питательной средой для бизнеса.

КАК руководитель проекта «Ценностный атлас России», Андрей Ильич предложил провести на базе колледжа ряд исследований.

– Ваш опыт должен распространиться. С одной стороны вы не делаете ничего сверхъестественного, а с другой – делаете именно все то, что нужно для современного понимания учебного процесса. Мы рассчитываем на открытие перспектив сотрудничества. Чем сможем – поможем.

Со своей стороны А. Р. Кинзябулатов рекомендовал руководству колледжа разработать план профориентационной работы с учащимися средних классов.

Далее москвичи отправились в Кигинский район.

А. Пашков.
Фото автора.